

【2020 第二十二週（5/25-5/29），一年細讀新約：使徒行傳 15 章-19 章】

週一 5/25：使徒 15 章	週二 5/26：使徒行傳 16 章	週三 5/27：使徒行傳 17 章
週四 5/28：使徒行傳 18 章	週五 5/29：使徒行傳 19 章	

► 每日讀經默想：22 週

1. **週一 5/25，使徒行傳 15 章**：記載耶路撒冷教會的第一次會議，為了要處理一個很重要的爭執；就是外邦人信耶穌，需要先行割禮，與猶太人一樣，才算得救。在討論中，彼得以自己向哥尼流傳福音之事作見證，彼得說：知道人心的神也給他們作了見證，賜聖靈給他們，正如給我們；藉著信潔淨了他們的心，並不分他們我們。之後，雅各作結論，告訴大家，不要為難外邦人，強逼他們受割禮；只要他們禁戒偶像的污穢和姦淫，以及不要吃勒死的牲畜和血。因此，解決了這個重要的爭執，並將結論傳達各教會。之後，從 15:36 節，保羅開始了第二次的宣教之旅。
2. **週二 5/26，使徒行傳 16 章**：記載馬其頓異象。保羅原先想要繼續在亞西亞講道（今天的土耳其境內），但是聖靈不准；之後，保羅到了特羅亞，他在夜間看見異象，有一個馬其頓人向保羅呼求，請他過到海峽的另一邊，到馬其頓來幫助他們。於是，保羅就從特羅亞上船，在尼亞波利下船；第一站就來到腓立比，開始傳講耶穌。在聖靈的引導下，並非意味著，從此一帆風順。保羅在腓立比傳道，因為把鬼從一個靠巫術賺錢的使女身上趕出去，擋人財路的原因，保羅和西拉被抓、被打、被關在監獄裡。但是，他們並沒有因為這樣的遭遇而沮喪抱怨，反而在夜間禱告，唱詩歌讚美神。在逆境中，最需要的是信靠神、及不怕艱難的勇氣和智慧。最不需要的就是抱怨、沮喪和失望。
3. **週三 5/27，使徒行傳 17 章**：保羅一行人來到帖撒羅尼迦，一連三個安息日，進猶太人的會堂傳講基督。有許多人信了主；但是，後來卻被那些不信的猶太人，因為嫉妒的原因，興起騷動。因此，保羅等人在夜間趕快離開，來到庇哩亞傳道，結果又被猶太人趕走。似乎看見傳道人的腳踪背後，一直有一股反對的力量，催促著他們一站又一站的向前行。因為這股反對力量，福音被傳開來了。從使徒行傳 7 章的司提反殉道，門徒被迫四散；直到保羅的幾次宣教之旅，都看見敵對的勢力，似乎不利傳道人，實際上，卻是福音傳開來的動力。給我們的提醒，在事奉中不要怕艱難，不要怕被傷害。因為，基督徒的個性和品格，是在困難中磨練出來的，信心是在艱難中長出來的，福音是在逆境中被傳開來的。阿門！
4. **週四 5/29，使徒行傳 18 章**：保羅等人離開雅典，來到哥林多，遇見亞基拉（丈夫）和百基拉（妻子），他們開始一起同工事奉。保羅在哥林多城住了一年半，建立哥林多教會。後來，又被猶太人驅趕。保羅就帶著亞基拉和百基拉，坐船離開哥林多，來到小亞西亞（土耳其）境內的以弗所，進入猶太人會堂傳講耶穌。之後，保羅留下亞基拉和百基拉在以弗所；保羅會到耶路撒冷，結束了第二次佈道之旅。其中，保羅在遇到困難與逼迫時，主在異象中對保羅說：「不要怕，只管講，不要閉口，有我與你同在，必沒有人下手害你，因為在這城裡我有許多的百姓。」讓我們記得，神要建立祂的國度，我們是基督的精兵，我們的任務是服從主的差派，一切後果，主必負責。

5. **週五 5/29，使徒行传 19 章：**有一個叫亞波羅的猶太人，他是有學問，能講解聖經的人；他在主的道上受了教訓，也將耶穌的事情傳講開來；但是，他只知道約翰的洗禮。他來到以弗所傳道，遇見亞基拉和百基拉，他們把神的道向亞波羅，更深入的講解清楚。之後，亞波羅離開以弗所，到了哥林多。當保羅再一次的來到以弗所，遇見一些門徒，問他們：你們信的時候，受了聖靈沒有？門徒回答：沒有。保羅就問他們：那你們受的是什麼洗？門徒回答：我們受的是約翰的洗禮。保羅說：約翰的洗禮是悔改的洗；你們要信那在約翰以後來的耶穌。然後，保羅就為這些門徒按手禱告，他們就領受聖靈。此處告訴我們，只有悔改是不夠的，還要接受耶穌，得到耶穌代贖罪價的恩典，就領受聖靈作為得救的憑據，以及被聖靈保守、被引領，過追求聖潔的一生。